
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 175
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 14 januari 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

VCA-attest  -  Stand van zaken

Bedrijven (opdrachtgevers en onderaannemers) en werknemers kunnen een certificaat 
als bewijs voor basiskennis Veiligheid, Gezondheid en Milieu krijgen indien zij slagen voor 
een examen. Eventueel kan voorafgaand een opleiding worden gevolgd. Dit attest is tien 
jaar geldig.

Sinds 1 januari 2018 gelden andere regels, onder meer wat betreft de examens. Zo zijn 
er geen papieren tests meer, enkel computergestuurde. Er zullen ook steeds 
mogelijkheden blijven om de voorleesexamens te ondergaan voor het geval de schrijf- en 
leesvaardigheden minder aanwezig zijn.

De vzw BeSaCC-VCA (Belgian Safety Criteria for Contractors - Veiligheid, gezondheid en 
milieu Checklist Aannemers) is verantwoordelijk voor de organisatie van de opleidingen 
en examens.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 256 van 26 januari 2018 verklaarde de 
minister het volgende: “Het VCA-attest wordt mee opgenomen in het consultatieproces 
en analyse die momenteel lopende is. Aangezien de analyse nog niet is afgerond, zou het 
voorbarig zijn hierover reeds uitspraken te doen.”

1. Wordt, in het kader van de hervorming van de vestigingsvoorwaarden, gesproken 
over de VCA-attestering in het bijzonder, en mogelijke aanpassingen? 

2. Hoe vorderen deze gesprekken in het algemeen? 

3. Wat zijn de voorliggende pistes voor de bouwsector?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 175 van 14 januari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Bij de evaluatie van de vestigingswetgeving werd gepoogd om tot een breed beeld te 
komen van de regelgeving en attestering in de bouwsector, zowel qua overheids- als 
private initiatieven. Vandaar werd ook het VCA-attest mee opgenomen in de 
evaluatie. 

Echter, het VCA-attest is een privaat en vrijblijvend label waaraan een federale wet 
ten grondslag ligt en waarin de Vlaamse overheid geen rol speelt of waarover ze 
bevoegdheid heeft. Derhalve werden met de sector geen specifieke gesprekken 
gevoerd over aanpassingen eraan. 

2. Zie antwoord vraag 1.

3. Zie antwoord vraag 1.


